

市市场监管局发布公告要求

# 住宿业必须执行明码标价

本报讯(记者 吴华) 3月16日,大同市市场监督管理局发布公告,要求全市各宾馆酒店等住宿业经营者必须明码标价,并以标价牌、价目表、电子屏幕等形式公示客房价格。连日来,记者就此走访我市部分宾馆酒店,了解到对明码标价执行较好。

18日上午,在位于御河西路的艾莱酒店,记者注意到,酒店大堂显著位置悬挂着客房价格表,正在办理入住的一位客人表示,自己是在携程网上预约的房间,感

觉酒店位置不错,价格也比较合理。该酒店负责人表示,酒店从开业以来,一直严格执行明码标价等各项规定,旅客入住体验良好,在携程、美团等网络平台评分也比较高,很多客人都给出性价比超高的评价。他表示,大同文旅发展的大好局面来之不易,作为窗口行业,住宿业应该诚信经营,守护好大同旅游市场。在位于大同火车站附近和南三环附近的尚客优、锦江之星、金广等连锁快捷酒店,大堂内均有价格表。酒店前台工作人员表示,绝大多数客

人都是从网上订房,房价预付,而且连锁酒店管理严格,不存在价格欺诈问题。

据了解,市市场监管局发布公告,要求全市各宾馆酒店等住宿业经营者积极履行社会责任,综合考虑我市文旅行业长远发展,依法依规明码标价,合理制定国家法定节假日客房价格,不盲目追求高价、高利;不串通涨价、不进行价格欺诈、不收取任何未予标明的费用、不私自毁约涨价。市场监管部门将对节假日期间基础客房价格超过1000元的酒店重点监

管,加大监督检查力度,从快从重从严查处违法行为,曝光违法案件。

按公告规定,全市各宾馆酒店等住宿业经营者可根据实际情况选择标价牌、价目表、展示板、电子屏幕、模型等形式进行明码标价和客房价格公示,并可根据实际情况在价目表中增加会员房价、优惠房价等项目。公告发布了我市酒店住宿业客房标价牌参考样式,各宾馆酒店等住宿业经营者现使用的标价牌与公告要求不相符的,应于4月5日前调整完成。

## 市专业艺术院团 精品剧目展演圆满收官

本报讯(记者 王春艳) 独具特色的唱腔、精彩纷呈的表演、恢宏大气的场景……近日,随着市晋剧院最后一场演出结束,为期4个月的“曲起平城 韵动云中”——大同市专业艺术院团精品剧目展演在大同大剧院圆满收官。活动期间,众多市民游客走进剧场,感受戏曲文化,领略城市魅力。

演出期间,我市各大院团荟萃中国戏剧“梅花奖”得主张彩平,耍孩儿名家、国家级非遗代表性传承人王斌祥和薛瑞红,“十六红”孙岚岚等戏曲名家以及我市青年女高音歌唱家杨炫琴等,为观众献上了北路梆子《王宝钏》、耍孩儿《清风亭》、原创歌舞剧《北魏长歌》、新编晋剧历史剧《河清海晏》等视听盛宴。同时,戏曲晚会、新年音乐会等也通过经典的唱段、优雅的旋律,为观众留下深刻印象。演员们用心用情的表演,各种戏曲技巧的运用,以及北魏壮阔历史的展现等,不仅让观众过足了戏瘾,而且对大同历史有了更深刻的了解。活动期间,各级媒体以及各相关公众号也通过短视频、直播等方式进行了多角度宣传。

此次展演由市文旅局主办,旨在讴歌新时代、弘扬主旋律,不断做实文化惠民、做强文化品牌、培育文旅IP,延续大同文旅热度,确保“淡季不淡”。展演分为“多彩平城北梆情”“云中神韵咳腔”“大剧同歌咏盛世”“晋韵叮腔传平城”四大主题板块,从2023年11月至2024年3月采取惠民演出模式,每周五、周六在大同大剧院开展常态化演出。

## 天黎高速公路云州街 互通项目建设启动

本报讯(记者 纪元元) 近日,在天黎高速公路云州街互通项目施工现场,随着旋挖钻机缓缓启动,该项目首根桩基顺利开钻,标志着项目建设正式拉开序幕。

天黎高速公路云州街互通项目位于云州区西坪镇中庄村东侧,天黎高速与纬一路(云州街东段)交叉位置南侧,其建设规模为A型单喇叭互通立交,包括匝道、天黎高速部分的土建工程,收费站的房建及机电工程,项目规划占地231.44亩,收费站为3进5出。此次开钻的首根桩基为A匝道桥梁桩基3a-2号桩基。

据了解,自去年11月8日举行开工动员会以来,大同高速公路管理有限公司会同施工单位细化施工方案,进行安全技术交底,顺利完成施工准备工作;春节过后,组织施工方快速完成已征地面清表工作,为首根桩基开钻提供了坚实基础。该公司有关负责人表示,将紧扣时间节点,抓好安全生产,做到质量精细化、管理流程化、监督全面化,如期完成项目建设各项任务,力争实现6月底全面完工。

适龄女性别错过

## 全市开展妇女“两癌”检查项目

本报讯(记者 高燕) 记者日前从市卫健委获悉,为提高全市妇女宫颈癌和乳腺癌早诊早治率,降低“两癌”死亡率,提高广大妇女健康水平,我市启动2024年妇女宫颈癌、乳腺癌检查项目。

宫颈癌、乳腺癌是妇女最常见的、最多发的恶性肿瘤,是威胁广大妇女健康的两大“杀手”。宫颈癌是发生于宫颈部上皮组织的恶性肿瘤,高危型人乳头瘤病毒(HPV)持续感染是导致宫颈癌的主要原因;乳腺癌是发生在乳腺上皮组织的恶性肿瘤。目前,乳腺癌病因尚不完全明确,但通过控制高危因素,可降低乳腺癌发病风险。

据了解,该项目在全市10个县(区)开展,检查对象为35至64周岁妇女,优先保障农村妇女、城镇低保妇女。2022年以来,已接受“两癌”项目检查的农村适龄妇女不再检查。其中,宫颈癌检查内容包括妇科检查、宫颈液细胞学检查、阴道镜检查、组织病理学检查等;乳腺癌检查涉及乳腺体检、乳腺彩色超声检查、乳腺X线检查等。

市卫健委要求,在检查前相关部门要对符合条件的适龄女性进行摸底调查,及时掌握辖区35至64周岁女性人数,建立个案登记制度,并要充分考虑到检查人群的流动性,做好检查项目计划,对符合条件的妇女要积极

动员其接受检查,有计划、有组织地安排其持本人身份证或户口簿到指定的医疗保健机构进行检查,并签署“知情同意书”。

同时,我市将进一步健全“两癌”综合防治网络,完善工作规范和服务流程,加强区域间、机构间转诊和协作。提高各级特别是县级医疗机构在“两癌”防治宣传教育、咨询指导、筛查及治疗等方面的能力。健全“两癌”筛查专家队伍,加强对管理和专业人员的培训,提高基层“两癌”防治能力。市、县(区)卫生健康行政部门还将定期对参与“两癌”筛查工作的医疗机构及外送检测机构开展全流程质量控制。

让百姓“方便看中医 放心用中药”

## 我市基层医院中医馆开展星级评价

本报讯(记者 高燕) 记者昨日从市卫健委获悉,为加快基层中医药传承创新和高质量发展,进一步提高基层医疗卫生机构中医药综合服务能力,推动乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医馆建设水平提档升级,我市开展基层医疗卫生机构中医馆星级服务评价工作。到2030年,我市建制乡镇卫生院(社区卫生服务中心)三星标准中医馆数量将达到50%左右,四星标准达到30%左右,五星标准达到20%左右。

据介绍,开展基层医疗卫生机构中

医馆星级服务评价工作,是我市新形势下优化基层中医服务体系布局,推动基层医疗卫生机构中医药传承创新和可持续发展的主要抓手,是落实建设中医药强市目标、推进健康山西建设和助力乡村振兴的重要举措。此次基层医疗卫生机构中医馆星级服务评价工作在我市所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心开展,实施范围以公立基层医疗卫生机构为主,鼓励其他各类基层医疗机构(含社会办)积极参与。

据了解,基层医疗卫生机构中医馆

建设评价标准分为三星、四星和五星,评价条款在满足基层医疗卫生机构功能定位基础上,主要突出中医药服务能力要求,包括机构基础、中医科室设置、中医人员配备、中医设备配置、开展中医诊疗技术和服务内容。县级卫生健康行政部门负责乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医馆建设,负责实施三星中医馆评价,推荐申报四星、五星中医馆;市级卫生健康行政部门负责实施四星中医馆评价,推荐申报五星中医馆;省卫健委负责五星中医馆评价。



## 义诊服务暖人心

近日,平城区水泊寺街道在南环东路一家商场内举办了便民公益服务活动,免费为居民检查眼睛及口腔问题,并开展健康知识讲座,旨在提升居民的保健意识及健康观念。

图为医护人员为小朋友检查牙齿。

本报记者 韩莹 摄